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Таким чином, для розв’язання наведених проблем в Україні 

необхідні розвиток і вдосконалення методологічних та організаційно-

методичних основ податкового аудиту, що дозволяють одержати 

концептуальні положення про податковий аудит і розширити знання 

щодо його проведення. 
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МОНІТОРИНГ ФІНАНСОВОЇ НАДІЙНОСТІ 

БІЗНЕС-МОДЕЛІ СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Фінансовий капітал суб’єкта господарювання та його 

оптимальна структура є ключовим критерієм ефективності діяльності, 

визначає її потенціал, а його обсяг – основним показником, який 

враховується при прийнятті рішень постачальниками фінансового 

капіталу при інвестуванні коштів. Форми фінансового капіталу 

динамічно й постійно розвиваються, трансформуються за структурою і 

збагачуються за змістом, що вимагає відповідного методологічно 

обґрунтованого інструментарію інтегрованої звітності для 

відображення інформації щодо його змісту і процесу формування та 

використання в бізнес-моделі при розкритті цієї інформації в 

інтегрованому звіті. 

Фінансовий капітал суб’єкта господарювання як економічна 

категорія існує об’єктивно, і його природа визначається реальним 

процесом формування підприємницьких структур і механізмом 

фінансування їхньої діяльності. Залучення фінансового капіталу в 

бізнес-модель починається з моменту створення суб’єкта 

господарювання, а процес його формування та відтворення триває 

протягом усього життєвого циклу підприємства, при цьому постійно 

змінюється його конфігурація – при створенні підприємства 

фінансовий капітал трансформується в операційні активи (необоротні 

та оборотні), перетворюючись в його продуктивну форму; при запуску 

та реалізації бізнес-моделі підприємства фінансовий капітал в процесі 

виробництва перетворюється в товарну форму (включаючи й форму 

виконаних робіт чи наданих послуг); при реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) товарний капітал знову перетворюється на фінансовий. 

Ефективність процесу відтворення фінансового капіталу та його 
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продуктивність залежить від джерел його залучення, які визначають 

фінансову стабільність суб’єкта господарювання та можуть бути 

умовно об’єднані в дві групи: внутрішні та зовнішні, умови 

формування та структура яких наведена на рисунку 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Сукупність умов та джерела формування фінансового 

капіталу 
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Головною змістовною характеристикою та основним 

призначенням фінансового капіталу є отримання доходу від його 

використання і інтенсивний вплив на відтворювальні процеси в бізнес-

моделі.  

Проте, для того щоб не порушувати відтворювальний процес, 

необхідно будь-яку економічну зміну та її наслідки розглядати з позиції 

динаміки кругообігу фінансових ресурсів і з урахуванням даних змін та 

ризиків, які супроводжують ці зміни, будувати стратегію управління 

фінансовим капіталом. Найбільше значення для суб’єктів 

господарювання має дослідження проблем вартості і структури 

фінансового капіталу, оптимізації потреби в ньому, виходячи з розмірів 

підприємства, галузевої специфіки, форми власності, організаційно-

правового устрою. Тому в процесі функціонування системи управління 

фінансовим капіталом доцільно постійно оцінювати ризики, які можуть 

виникати при очікуванні надприбутків від його використання і при 

виникненні певних відхилень вносити відповідні корективи (рис. 2).  

 
Рисунок 2 – Матриця моніторингу фінансової надійності бізнес-моделі 

суб’єкта господарювання 


